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1) quale di questi vasi giunge all'atrio destro 

A  l'aorta 

B  la vena porta 

C  la vena cava superiore 

 

2) Secondo l’OMS quale fra i seguenti è da considerarsi un valore normale di pressione arteriosa 

A   PAS <130 e PAD < 85 mmHg 

B  PAS <145 e PAD < 95 mmHg 

C  PAS <180 e PAD < 105 mmHg 

 

3) Chi è il Caregiver 

A  la persona che si prende cura in modo responsabile del soggetto non autonomo o disabile in 

ambito domestico 

B il convivente del paziente 

C  il paziente stesso 

 

4) In un paziente affetto da piede diabetico quale fra i seguenti rappresenta un fattore di rischio 

A  presenza di callosità 

B  adeguato regime dietetico 

C  abolizione del fumo 

 

5) la colorazione itterica della cute in un paziente è dovuta a 

A Alterazioni renali 

B aumento dei depositi di ferro 

C accumulo di bilirubina nei tessuti 

 

6) Si definisce obeso un paziente quando la misura dell'indice di massa corporea è 

A  Tra 15 e 20 

B  tra 20 e 25 

C  superiore a 30 

 

7) La diaforesi è 

A  L'applicazione della borsa del ghiaccio 

B  il trattamento del plasma in laboratorio 

C  una sudorazione profusa 

 

8) La cricotiroidotomia e un foro praticato 

A  Sulle ossa della scatola cranica 

B  sulla cresta iliaca 

C  nella cartilagine cricoidea appena sotto il pomo di Adamo 

 

 



 
 

 

 

9) La disuria è una minzione 

A  dolorosa 

B  notturna 

C  che avviene senza stimolo ad urinare 

 

10) La manovra di Giordano e un segno clinico da ricercare in caso di sospetto di patologia 

A neurologica 

B epatica 

C renale 

 

11) L'urinocoltura viene richiesta per accertare il contenuto 

A  batterico nelle urine 

B  di emazie nelle urine 

C  di corpi chetonici nelle urine 

 

12) Il fabbisogno calorico è espresso in 

A  kcal 

B  Ohm 

C  gr/dl 

 

13) Lo shock da ustione è uno shock 

A  emorragico 

B  traumatico 

C  ipovolemico 

 

14) La valvola tricuspide mette in comunicazione 

A  ventricolo destro e atrio destro 

B  ventricolo destro e arteria polmonare 

C  ventricolo sinistro e aorta ascendente 

 

15) per cardiopatia ischemica si intende 

A  malattia primitiva del miocardio 

B  apporto insufficiente di sangue arterioso al muscolo cardiaco 

C  apporto insufficiente di sangue venoso al muscolo cardiaco 
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1) la colorazione itterica della cute in un paziente è dovuta a 

A Alterazioni renali 

B aumento dei depositi di ferro 

C accumulo di bilirubina nei tessuti 

 

2) In un paziente affetto da piede diabetico quale fra i seguenti rappresenta un fattore di rischio 

A  presenza di callosità 

B  adeguato regime dietetico 

C  abolizione del fumo 

 

3) quale di questi vasi giunge all'atrio destro 

A  l'aorta 

B  la vena porta 

C  la vena cava superiore 

 

4) per cardiopatia ischemica si intende 

A  malattia primitiva del miocardio 

B  apporto insufficiente di sangue arterioso al muscolo cardiaco 

C  apporto insufficiente di sangue venoso al muscolo cardiaco 

 

5) Il fabbisogno calorico è espresso in 

A  kcal 

B  Ohm 

C  gr/dl 

 

6) La diaforesi è 

A  L'applicazione della borsa del ghiaccio 

B  il trattamento del plasma in laboratorio 

C  una sudorazione profusa 

 

7) La cricotiroidotomia e un foro praticato 

A  Sulle ossa della scatola cranica 

B  sulla cresta iliaca 

C  nella cartilagine cricoidea appena sotto il pomo di Adamo 

 

8) Secondo l’OMS quale fra i seguenti è da considerarsi un valore normale di pressione arteriosa 

A   PAS <130 e PAD < 85 mmHg 

B  PAS <145 e PAD < 95 mmHg 

C  PAS <180 e PAD < 105 mmHg 

 

 

 



 
 

 

9) Si definisce obeso un paziente quando la misura dell'indice di massa corporea è 

A  Tra 15 e 20 

B  tra 20 e 25 

C  superiore a 30 

 

10) La disuria è una minzione 

A  dolorosa 

B  notturna 

C  che avviene senza stimolo ad urinare 

 

11) Lo shock da ustione è uno shock 

A  emorragico 

B  traumatico 

C  ipovolemico 

 

12) La manovra di Giordano e un segno clinico da ricercare in caso di sospetto di patologia 

A neurologica 

B epatica 

C renale 

 

13) L'urinocoltura viene richiesta per accertare il contenuto 

A  batterico nelle urine 

B  di emazie nelle urine 

C  di corpi chetonici nelle urine 

 

14) La valvola tricuspide mette in comunicazione 

A  ventricolo destro e atrio destro 

B  ventricolo destro e arteria polmonare 

C  ventricolo sinistro e aorta ascendente 

 

15) Chi è il Caregiver 

A  la persona che si prende cura in modo responsabile del soggetto non autonomo o disabile in 

ambito domestico 

B il convivente del paziente 

C  il paziente stesso 
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1) per cardiopatia ischemica si intende 

A  malattia primitiva del miocardio 

B  apporto insufficiente di sangue arterioso al muscolo cardiaco 

C  apporto insufficiente di sangue venoso al muscolo cardiaco 

 

2) Il fabbisogno calorico è espresso in 

A  kcal 

B  Ohm 

C  gr/dl 

 

3) la colorazione itterica della cute in un paziente è dovuta a 

A Alterazioni renali 

B aumento dei depositi di ferro 

C accumulo di bilirubina nei tessuti 

 

4) La cricotiroidotomia e un foro praticato 

A  Sulle ossa della scatola cranica 

B  sulla cresta iliaca 

C  nella cartilagine cricoidea appena sotto il pomo di Adamo 

 

5) In un paziente affetto da piede diabetico quale fra i seguenti rappresenta un fattore di rischio 

A  presenza di callosità 

B  adeguato regime dietetico 

C  abolizione del fumo 

 

6) Secondo l’OMS quale fra i seguenti è da considerarsi un valore normale di pressione arteriosa 

A   PAS <130 e PAD < 85 mmHg 

B  PAS <145 e PAD < 95 mmHg 

C  PAS <180 e PAD < 105 mmHg 

 

7) quale di questi vasi giunge all'atrio destro 

A  l'aorta 

B  la vena porta 

C  la vena cava superiore 

 

8) La manovra di Giordano e un segno clinico da ricercare in caso di sospetto di patologia 

A neurologica 

B epatica 

C renale 

 

 

 



 
 

 

9) Si definisce obeso un paziente quando la misura dell'indice di massa corporea è 

A  Tra 15 e 20 

B  tra 20 e 25 

C  superiore a 30 

 

10) La disuria è una minzione 

A  dolorosa 

B  notturna 

C  che avviene senza stimolo ad urinare 

 

11) Lo shock da ustione è uno shock 

A  emorragico 

B  traumatico 

C  ipovolemico 

 

12) Chi è il Caregiver 

A  la persona che si prende cura in modo responsabile del soggetto non autonomo o disabile in 

ambito domestico 

B il convivente del paziente 

C  il paziente stesso 

 

13) L'urinocoltura viene richiesta per accertare il contenuto 

A  batterico nelle urine 

B  di emazie nelle urine 

C  di corpi chetonici nelle urine 

 

14) La diaforesi è 

A  L'applicazione della borsa del ghiaccio 

B  il trattamento del plasma in laboratorio 

C  una sudorazione profusa 

 

15) La valvola tricuspide mette in comunicazione 

A  ventricolo destro e atrio destro 

B  ventricolo destro e arteria polmonare 

C  ventricolo sinistro e aorta ascendente 
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